_‘ Departamento de

g T Matematicas
Casablanca
. Primera
Nombre: Evaluacion
Curso: 12 Bachillerato B Examen Final
. L. Atenciodn: La no explicacidn clara y concisa de cada
Fecha: 11 de diciembre de 2017 ejercicio implica una penalizacién del 25% de la nota

1 .= (1,5 puntos) Resolver las siguientes ecuaciones:

a) 24x+1-3v/4x-3+5=0 b) x*°9% =10x

x*+2x+1 4x"-4x
xt-1 x+1
2x% +14x+20 x-5

x*—50+2x° — 25x - 2x° — 20x% + 50x

=X

2.- (1,5 puntos) El propietario de un bar ha comprado refrescos, cerveza y vino por un importe
total de 3.000 euros (sin impuestos), siendo el valor de los refrescos igual al valor conjunto
de la cerveza y el vino. Tras anadir los impuestos, la factura asciende a 3.260 euros. Halla
el valor inicial de cada una de las bebidas, sabiendo que los impuestos sobre los refrescos,
la cerveza y el vino eran el 6%, el 10% vy el 14%, respectivamente. (Usa el método de
Gauss).

3.- (1.5 puntos) Los ratones han roido parte de una pieza triangular de
cartén que un sastre habia cortado para confeccionar un patrén.
Calcular las longitudes de sus lados a partir a partir de lo que S SD'
quedaba de ella. ¢Cudl es su area? 720 <o

4.- (1,5 puntos) Resuelve las siguientes ecuaciones trigonométricas:

a) cos2x—sen2x =0 b) sen(x + 30) + cos(x + 60) =1+ cos 2x

5.- (1,5 puntos) Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones trigonométricas:

sen’x +sen’y =1
1

COSZX—COSZy :E

5
6.- (1,5 puntos) Calcula, usando la férmula del binomio de Newton, esta potencia (2 — 2\/§i )

vy hazlo en forma binémica. Ademas, comprueba el resultado, expresando el nimero
complejo en forma polar y realizando la misma operacién.

7 .- (1 punto) Calcula el valor de b, para que el cociente de —9 + bi entre 1 — 2i tenga médulo
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1.- Resolver las siguientes ecuaciones:
a) 2Jx+1-3V4x-3+5=0 b) x'°* = 10x
x*+2x+1 4x"-4x
x?-1 x+1 _
T i14x120 x5 X
x> =50+ 2x* - 25x ~ 2x® —20x* +50x
x =3 Jx=10
Sol :a) 57 b) 1 c)x=1
=g [*=16

2.- El propietario de un bar ha comprado refrescos, cerveza y vino por un importe total de
3.000 euros (sin impuestos), siendo el valor de los refrescos igual al valor conjunto de la
cerveza y el vino. Tras anadir los impuestos, la factura asciende a 3.260 euros. Halla el
valor inicial de cada una de las bebidas, sabiendo que los impuestos sobre los refrescos, la
cerveza y el vino eran el 6%, el 10% y el 14%, respectivamente. (Usa el método de Gauss).

Si llamamos x al dinero de los refrescos, y al de la cerveza y z al del vino, y escribimos la relacién entre las
variables, llegamos al sistema:

x+y+z=3000 1,06x+1,1y+1,14z=3260 1,11 -¢ 1,06x+1,1y+1,14z = 3260
x-y-z=0 - x-y-z=0 - 0,04x-0,04z =40
1,06x+1,1y+1,14z = 3260 x+y+z=3000 f+f 2x = 3000

Que si resolvemos nos da: 500€ en vino, 1.000€ en cerveza y 1.500 € en refrescos.

3.- Los ratones han roido parte de una pieza triangular de cartén que un sastre habia cortado
para confeccionar un patrén. Calcular las longitudes de sus lados a partir a partir de lo que
guedaba de ella. ¢Cudl es su area?

Si utilizamos 2 veces el teorema del seno, podemos calcular los lados a y b desconocidos.

a 120 _ 120-sen50

= - a =130cm
sen50 send5 send5 419
Por tanto el semiperimetro S = ——cm — A =7769,88 cm”
b _ 120 N _ 120-sen85 —169em
sen85 sendb sen45

En donde para calcular el area hemos utilizado la férmula de Herén.

4 .- Resuelve las siguientes ecuaciones trigonométricas:

a) cos2x —sen2x =0 b) sen(x + 30) + cos(x + 60) =1 + cos 2x

2x=45°+360k — x, =22,5°+180k

Si cos2x —sen2x =0 2x = sen2
a) Si cos2x —sen2x T cosex=senex = {Zx:225+360k —  x,=1125°+180k

b) Si desarrollamos el seno y el coseno de la suma, tenemos:

sen(x + 30) + cos(x + 60) =1+ cos 2x — senx-cos 30 + cos x-sen30 + cos x-cos 60 — senx-sen60 = 1 + cos? x — sen’x

Operando un poco:
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Si agrupamos y sacamos factor comin:

cosx—2cos’x=0 — cosx(1-2cosx)=0

Llegamos a:

T
cosx=0 - x :§+k7r

X, :%+2k7r

1-2cosx=0 — cosle N
2 5
X, :?+2k7z

=1+cos®’x—sen’x — cosx=2cos®x

sen’x + sen’y =1

5.- Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones trigonométricas: ,

Si sen’x+senv=1 —  sen’x =1-sen’y =cos’y

Si sustituimos en la segqunda ecuacién:

Vi
1 1 4+ 2krx -
cos’x—sen’x== > cos(2x)== > 2x= 3
2 2 57
—+2kr >
3
De igual forma:
sen30 = cos’y — cosy= i%
sen’x =cos’y  — A N
sen’150 = cos’y — cosy= J_r7

Que si comprobamos observamos que funcionan todas.

cos x—coszy—l
2

X, =2 tkn
6
X, :5—ﬂ+k7z
6
Va
—+k
Y 6 T
Y4
=—+k
Yo 6 T
Va
=—+k
Vs 3 T
2
=—+k
Yy 3 7

GMR

6.- Calcula, usando la férmula del binomio de Newton, esta potencia (2 - 2\/§i)5 v hazlo en

forma binémica. Ademas, comprueba el resultado, expresando el nimero complejo en

forma polar y realizando la misma operacion.
Sabemos que mediante el binomio de Newton:

(a+b)’ =a® +5a*b+10a°b? +10a’h° + 5ab* + b°
Por tanto:

(2- 2J§i)5 = 2° 4 52*(-24/31) + 102° (~2V3i )2 +102%(-2V3i )3 +52(-2V3i )4 +(-243i )5

Y operando un poco, llegamos a:

(2 - 2J§i)5 = 32 -160+/3i — 960 + 960+/3i + 1440 — 288+/3i = 512 + 512+/3i = 512(1 ¥ ﬁi)
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Si expresamos el nimero complejo en forma polar: _
tgar = —2£/§ -3 - arg(z) =-60 = 300°
Por tanto:

2° = (44 ) =1024,55. = 1024,

2] = \/5122 +(512V3) = 1048576 = 1024

tga = 5;21\2@ =3 > amg (z) =60

Si escribimos 512 +512+/3i en forma polar obtenemos:

Y observamos que ambos resultados coinciden: 512 + 512\/§i = 1024600

7 .- Calcula el valor de b, para que el cociente de —9 + bi entre 1 — 2i tenga médulo 5\/§

—9+bi:—9+bi.1+2i:—9—2b+b—18i
1-2i 1-2i 1+2i 5 5

Realizamos la divisién, v obtenemos:

Su médulo sera: (
5 5 25 25 25 5

—9—2bj2+(b—18j2 =\/4b2+36b+81+b2—36b+324 2\/5b2+405 _ J5b2 + 405

Como el médulo ha de ser 5v/2 , igualamos ambos médulos y calculamos b:

2
VOB A0S 55 L, J5b? 4405 = 2542

5
Elevamos al cuadrado:

2
(V5b2+405) :(25\/5)2 — 5b*+405=1250 —» 5b*=845 > b*=169 > b=+13

Comprobamos y observamos que ambas soluciones son posibles. Por tanto, b=+13




